
Příloha č. 7 – technologie prací 
 
 
ZDRAVOTNÍ ŘEZ (S-RZ) - komplexní opatření s cílem zabezpečit dlouhodobou funkci a perspektivu 
stromu s udržením jeho dobrého zdravotního stavu, vitality a provozní bezpečnosti. Odstraňujeme či 
redukujeme větve strukturálně nevhodné (kodominantní výhony apod.), s tlakovými vidlicemi či jinak 
narušeným větvením, nevhodně postavené (sekundární výhony vrůstající do koruny, křížící se větve 
apod.), mechanicky poškozené, zlomené, se sníženou stabilitou, napadené chorobami či škůdci, 
usychající a suché. Ponechávání drobných suchých větví v koruně není technologickou chybou (nutno 
přizpůsobit konkrétnímu stanovišti). Při tomto řezu nedochází k patrnému narušení habitu 
ošetřovaného stromu, je optimální provádět ho v období vegetace. Zdravotní řez neřeší aktuální 
statické poměry celého jedince jako například riziko vývratu, zlomu kmene, rozpadu koruny apod.).  
 
LOKÁLNÍ REDUKCE Z DŮVODU STABILIZACE (RL-LR) - symetrizace, zmenšení torzního 
namáhání kmene u výrazně nepravidelné koruny, odlehčení přetížených kosterních větví. 
 

OBVODOVÁ REDUKCE (S-RO) - provádí se především ve svrchní třetině koruny stromu za účelem 
zmenšení náporové plochy koruny stromu a snížení těžiště stromu, současně podpoří regeneraci ve 
spodních částech koruny a na kmeni. Nejvíce se zakracují větve v horní části koruny a směrem dolů 
se délka zkrácení zmenšuje. Nelze provádět u mladých jedinců ve fázi intenzivního výškového růstu, 
je určena především pro dospělé a senescentní jedince. Pokud je to možné, řezem neměníme tvar 
koruny žádoucí a typický pro daný druh č i kultivar. 
 
STABILIZACE SEKUNDÁRNÍ KORUNY (SSK) - redukce přerostlých sekundárních výhonů s cílem 
udržení sekundární koruny ve stabilním stavu nebo postupným převedením na tvarovací řez. Může být 
kombinovaná se selektivním proředěním výhonů. Provádí se na jedincích s radikálně v minulosti 
redukovanou primární korunou bez adekvátní následné péče. 
 
KÁCENÍ VOLNÉ (S-KV) 
O volné kácení se jedná v případě, kdy se kácí strom s volným kruhovým prostorem bez překážek  
o poloměru minimálně 2 násobku výšky káceného stromu ve všech směrech. Technologií volného 
kácení se postupuje i v případech, kdy dochází ke kácení stromů do průměru kmene 150 mm ve 
výšce na pařezu, a to bez ohledu na okolní podmínky. 
 
KÁCENÍ S PŘETAŽENÍM (S-KSP) 
Kácení s přetažením se provádí v případech, kdy je pro pokácení stromu k dispozici pouze koridor 
volného prostoru bez překážek (do vzdálenosti minimálně 2 násobku výšky káceného stromu  
o minimální šířce 2 násobku průměru koruny v dopadové ploše káceného stromu. Jako kácení  
s přetažením se označují i případy, kdy překážkami v dopadové vzdálenosti jsou pouze kmeny 
okolních stromů. Při kácení s přetažením je nutné zajistit směr pádu použitím vhodného prostředku 
(tahem lana mechanizačního prostředku, speciálním stahovákem, atp.). 
 
POSTUPNÉ KÁCENÍ S VOLNOU DOPADOVOU PLOCHOU (S-KPV) 
Postupné kácení s volnou dopadovou plochou se provádí v případech, kdy je pro pokácení stromu  
k dispozici dopadový prostor bez poškoditelných překážek o souvislé ploše rovné minimálně 75% 
průměru koruny, vyjádřené kruhovou výsečí. 
 
POSTUPNÉ KÁCENÍ S PŘEKÁŽKOU V DOPADOVÉ PLOŠE (S-KPP) 
Postupné kácení s překážkou v dopadové ploše se provádí v případech, kdy není pro pokácení 
stromu dostatečný dopadový prostor a poškoditelné překážky zabírají výseč více než 25 % průměru 
koruny. 


